



# Единый день здоровья

7 апреля 2025 года

## Всемирный день здоровья

Всемирный день здоровья, отмечаемый 7 апреля 2025 г., даст старт годичной информационной кампании по вопросам охраны здоровья матерей и новорожденных. В рамках этой кампании, которая пройдет под девизом «Здоровое начало жизни – залог благополучного будущего», к правительствам стран и мировому сообществу в области здравоохранения обращен призыв активизировать усилия по ликвидации предотвратимой материнской и младенческой смертности и уделять приоритетное внимание здоровью и благополучию женщин в целом.

Высококачественная дородовая помощь

(профессиональная медицинская помощь в течение всего срока беременности) крайне важна для мониторинга материнского, перинатального здоровья и здоровья новорожденных. Помимо этого, очень важно просвещать будущих родителей и предоставлять им базовую, доступную для понимания информацию о медицинской

помощи.

Обеспечение континуума медицинской помощи новорожденным, младенцам, детям, подросткам и охраны репродуктивного, материнского и перинатального здоровья составляет часть жизненного цикла женщины. Все эти этапы жизни взаимосвязаны.



### Обратите внимание

#### По данным ВОЗ:

каждый год от причин, связанных с беременностью и родами, умирает почти 300 000 женщин;

более 2 млн. младенцев гибнут в первый месяц жизни;

примерно 2 млн. беременностей заканчиваются мертворождением;

в среднем каждые 7 секунд происходит один предотвратимый случай смерти.

#### В Республике Беларусь:

100% женщин имеют доступ к дородовому и послеродовому медицинскому обслуживанию;

более 97% мам встают на учет по беременности до 12 недель, что позволяет выявлять особенности хода беременности, а также проводить все необходимые профилактические мероприятия.

### К сведению

Грудное вскармливание является наиболее оптимальным для здоровья как матери, так и ребенка.

Исключительно грудное вскармливание на протяжении шести месяцев обеспечивает новорожденного всеми необходимыми питательными элементами, а также способствует более тесному контакту с матерью.

Благодаря грудному вскармливанию снижается риск развития у женщин рака яичников и молочной железы.

## Охрана здоровья матерей и новорожденных в Республике Беларусь

В Республике Беларусь забота о женщине, решение вопросов безопасного материнства, поддержание репродуктивного здоровья, повышения рождаемости гарантированы законодательно.

В соответствии с Законом РБ «О здравоохранении» беременной женщине гарантируется медицинское наблюдение в государственных организациях здравоохранения, стационарная медицинская помощь во время и после родов, а также медицинская помощь и медицинское наблюдение за новорожденными.

Все женщины имеют доступ к дородовому и послеродовому медицинскому обслуживанию. Все медицинские работники организаций здравоохранения, оказывающие медицинскую помощь беременным женщинам, имеют медицинское образование в сфере ведения беременности и родов.

В трудовом законодательстве предусмотрены гарантии для женщин, имеющих детей, связанные с их трудоустройством и увольнением, улучшением условий труда.

Осуществляются комплексные и действенные меры по укреплению статуса женщины, защите материнства и поддержке семьи, которые являются ядром общества, материальной и моральной ее поддержкой.

Принятые меры наряду с благоприятной возрастной структурой женского населения способствовали стабилизации уровня рождаемости в стране. Наблюдается устойчивая тенденция снижения всех показателей детской смертности.